

新股炒作其实从A股诞生以来就是让管理层“头疼”的痼疾，为了限制炒新，沪深交易所出台了大量的规则和通知，但效果似乎都不明显。而本次沪深交易所再次祭出重拳打击新股炒作，其限制不可谓不严格，但从最近三批新股上市后的表现来看，效果却仍然没有显现，这也引发了业内对于新规有效性的极大争议。

□快报记者 赵士勇

“限炒令”越限越炒，咋回事？

“限炒”新规出台后，上市的新股首日表现一览



制图 李荣荣

自上周四深沪交易所先后出台限炒新规以来，两市已经有9只新股上市，其中沪市1只；深市5只，包括中小板3只，创业板5只，但是仅有沪市的中国交建没有撞上“临停线”，其余深市8只股票均未能逃脱临停命运。

9只新股中，首日较发行价涨幅最小的是京威股份，只有

6.9%，最高的为昨天上市的蓝盾股份，几乎翻了一倍。而从换手率方面，由于设置了“临停线”，因此这9只新股的平均换手率下降至60%左右。

而据国泰君安证券根据新规之前上市的900只中小板和创业板新股统计，中小板首日平均换手率为71.2%，创业板为

73.4%，首日换手率低于50%的只占10.3%。

虽然换手率被上了“套索”，但这9只新股较发行价平均涨幅却高达47.5%，超过了2月份13只新股46.48%的平均涨幅。而从去年11月份到今年1月份，新股平均涨幅只有17.6%，其中有23只新股破发。从短期来看，这意

味着限炒新规出台后，新股首日炒作不但没有退潮，却有变本加厉的态势。

当然，有市场人士表示，新股回暖是受到大势的影响。但从近期9只新股的表现来看，涨幅一批比一批高，也说明游资在摸透交易新规后，掌握了新的超盘“技法”。

■股民有话说

好股太难选 炒新是无奈

作为市场的直接参与者，限炒新规也在经常买卖新股的股民中间产生了震动。一些参与炒新的投资者认为，新股没有历史套牢盘，容易炒作。“老股票都积累了大量历史套牢盘，炒起来很难。好股票太难选了，炒新也是一种无奈。”

A股里有2000多只股票，为什么偏偏新股会这么惹人关注呢？

“新股里没有大小非，换手率高，进出方便，我们也能跟着赚一些。”老股民夏先生向记者表示，自己虽然是证券公司里的所谓大户，但其实在市场中并没有多少影响力，跟着炒新股也是无奈之举。“之前也对炒作很反感，崇尚价值投资，整天研究财报基本面，但结果却发现走不通，如果不搞点投机，很难在A股里赚钱。”

但夏先生表示，炒新股也要看大盘，如果市场不好，新股破发也很正常，这就是市场的自发调节，不需要行政干预，管理层应该做的是完善发行制度，而非控制股价。

既然新规推行后，新股依然暴涨如故，说明游资显然已经找到了破解之道。“缩短交易时间，限制换手率，其实对于庄家来说，更容易控盘了。”老夏表示，他身边一些经常参与炒新股的朋友告诉他，游资完全可以在集合竞价就完成建仓，即使没能全部成交，只要有一部分账户里的资金成交，到临停就至少有十几个点的收益了，而这时临时停牌恰好给他们充当了“保护伞”，“否则还怕万一一大盘暴跌，把股价拉下来呢。”老夏说。

老夏进一步解释：“一旦进入临停，卖盘量就基本锁定了，而买盘却是源源不断地增加的，直到最后3分钟或者第二天累积到一起，会更快地推升股价，首日介入的资金很容易全身而退。”不过老夏也坦陈：“只要想做，就不会没有办法，除非你不让我交易了。”

■网络调查

新股首日涨跌设限 你还会申购新股吗？



数据来源：新浪财经

■监管层声音

希望新股首日涨幅和换手率的限制仅是暂时措施。这种措施主要是对投资者的保护，因为参与炒作新股的中小投资者大多数亏损。投资者如果觉得企业不错，中了签就拿一点，如果没有中签，不提倡中小投资者首日买入。

——中国证监会主席郭树清

交易所采取停牌的措施并非行政措施，停牌是让你冷静下来想一想，这么热的价格是不是你想要的，是给你一个判断，丝毫没有影响到个人的权益。

——中国证监会助理朱从玖

■业内争议

争议1 新规治标不治本

“新股炒作本身是市场行为，靠行政手段限制仍然治标不治本。”国元证券首席策略分析师刘杰表示。平抑新股炒作的根本在于改革IPO制度。“比如取消至少20家机构参与询价的规定，谁出高价谁买单，否则就会出现‘僧多粥少’的情况，各家机构合力推高发行价。”刘杰表示，市场的风险其实都起源于一级市场的“过度包装”。

国泰君安证券研究员王稹认为，首日涨幅大，不排除部分股票是因为所谓投机所致，而更主要的是因为一级市场发行价格与二级市场发行价格的差异

造成，首日开盘涨幅实际上是对一二级市场差价的一种纠正。

“首日之后涨幅相当显著（实际与预期）是资金愿意参与新股的主要原因。”王稹表示，统计数据显示，多数新股的首日涨幅不大，很多股票是在后期出现了相当大幅度的上涨。如环旭电子首日大涨53%，之后又连续出现5个涨停，这让不少投资者更有热情参与新股炒作。

不过也有不少分析人士认为，限制新股爆炒，是从保护中小投资者的角度出发的。炒作的最终结局就是散户买单，弱势群体需要在规则上倾斜。

争议2 炒作成本反而低了

如果说出于保护散户的良好愿望，限炒新规实有必要，但从近期新股走势看，这个目的似乎并没有达到，新股首日依然像飞蛾扑火一般冲上临停线，股价涨幅也是创下近期新高，难道规则有问题？

“限制新股炒作实际上几乎是不可能完成的任务，投资者总是能找到漏洞的。”金百临投资首席分析师秦洪认为，首先是沪深交易所限制不同，其中深交所将新股首日换手率限制在50%，涨跌幅限制在10%，但由于深市新股大部分是小盘股，首日很容易就撞线了，而游资可以选择在集合竞价就将股价迅速推高，临停对他们而言反而有利于减少托盘成本。

不过申银万国证券研究部副总监钱启敏认为，新规对于新股炒作的影响是长期的，其意图在于平抑首日涨幅，进而逐步转移市场注意力，减少散户参与的积极性。“新规其实是可以减少交易时间，这样游资会面临很大的流动性风险，因为等着抛售的也很多，第二天很可能大家都在抢着卖。”

深交所也坦陈，导致炒新现象的原因是多方面的，抑制新股炒作是系统工程。

邮储银行“便捷贷”：利率低 无费用

近期，银监会公布了《中国银行业金融机构不规范经营的通知》，“重拳”整治存贷款和服务收费两大领域存在的问题。在这种紧张的信贷环境中，邮政储蓄银行“好借好还”的“便捷贷”信贷品牌在对于南京信贷客户来说显得更加及时和关键。

笔者从中国邮政储蓄银行南京市分行了解到，邮政储蓄银行的信贷产品具有“多、快、好、省”的特点。

一是额度多。邮政储蓄银行的定位是百姓银行，因此，在信贷规模的分配上优先考虑和充分保证服务三农和小微实体经济，信贷额度多，即来即贷，即批即放，无需等额度。同时，邮储银行的小企业贷款抵押成数

中国邮政储蓄银行 南京市分行

便捷贷

咨询热线：96086

全国客服电话：95580 WWW.PSBC.COM

个人经营性贷款

一次授信 十年有效 最高授信 500万元

小企业贷款

担保灵活 额度循环 最高授信 1000万元

个人小额贷款

快速放款 无需抵质押 最高授信 10万元

个人消费贷款

额度充裕 手续简便 最高授信 500万元